

妻子不离不弃照顾瘫痪丈夫9年

贫穷疾病剪不断人间真情

□晚报记者 郭坤 实习生 许静

9年如一日，杜小红每天的生活只有一个点，那就是家。洗衣、做饭、伺候丈夫、照顾女儿……逛街？少之又少。娱乐？早已忘记。旅游？不曾想过。美容？没那工夫。大部分女人都能享受到的东西她早已不再奢求，繁琐的家务事是她的全部，不到50平方米的小屋是她的生活圈子。

吴威振一生中最能干事创业的时光悄悄地被轮椅碾过。曾经满怀豪情壮志、闯劲十足的他无奈地坐在那里看着妻子忙碌的身影已经9个年头。想帮帮不了，衣来伸手、饭来张口。简单的“谢”字，吴威振说不出口，满怀内疚、活在感动中的他将对妻子的感激凝聚在充满爱意的目光中。

平凡的广东女人在周口演绎着人间真爱。

飞来横祸粉碎幸福憧憬

1992年从部队退伍的吴威振满怀豪情，做着自己的创业梦。1994年，吴威振接触到古玩行业，对此产生浓厚的兴趣，当年便购进一批古玩南下广东。不幸的是，经验尚浅的他赔了。收拾好心情，1996年他独自一人再次南下到广东南海市打工。也就是这一年，在一家酒店西餐厅当保安的吴威振结识了当时的西餐经理、当地人杜小红。

仪表堂堂、工作踏实、能力出众

的吴威振从众多追求者中脱颖而出，成功获得了杜小红的芳心，1997年两人登记结婚。接下来的两年，两人的生活很幸福，共同憧憬着美好的未来。

然而，不幸却在1999年10月22日13时从天而降，粉碎了小两口的幸福憧憬：干水电安装工作的吴威振在安装水管时从3楼上摔了下来，医生诊断：高位截瘫，没有恢复的机会，或许只有3年的生命。而此时，杜小红刚怀孕6个月。

用爱撑起丈夫生的希望

噩耗犹如晴天霹雳，击碎了杜小红的心，但她心碎的是丈夫能承受住这个打击吗？能挺过这一劫难吗？在吴威振住院治疗的3个月里，杜小红每天挺着大肚子风雨无阻地给丈夫送饭，用爱慰藉着丈夫。在这期间，丈夫和亲戚都苦劝杜小红“打掉孩子，重新嫁人，开始新生活”，都被杜小红断然拒绝。在她看来，留住孩子，就留下了丈夫生的希望；离开丈夫，丈夫连一年都活不过去。

妻子的选择给了吴威振强大的精神支持。一度绝望的他开始乐观面对自己的伤情，积极配合治疗。在做一个风险极高的大手术之前，吴威振这样宽慰不安的妻子：“我还没当爹呢，怎么能死呢？”

不久，杜小红生下了一个漂亮的女儿。女儿的降生让吴威振喜出

望外，兴奋异常。清楚自己伤情的吴威振坚持要出院，他认为继续待在医院不会再有好的治疗效果，他要赶快回家抱自己的孩子。就这样，仅在医院待了3个月的吴威振回到了自己的家。

艰难中支持丈夫重新“站起”

喜得女儿的小两口很快从兴奋中冷静下来，他们将要面对艰难的生活。一边是瘫痪的丈夫，一边是嗷嗷待哺的女儿，杜小红不得不辞去工作，照顾丈夫和女儿。虽有工伤赔偿，但广东的高消费让这个失去经济来源的家庭渐渐支撑不住。因此，在吴威振摔倒一年后，杜小红陪着吴威振回到了丈夫的老家周口。

人生地不熟、没有朋友、语言不通、气候不适应……杜小红到周口的头两年极不适应，基本上处于自我封闭的状态：住在租来的房子里，背着孩子洗衣、买菜、做饭、照顾生活不能自理的丈夫……周口的冬天更是给杜小红这个广东姑娘一个“下马威”：晚上用冷水洗完衣服，第二天早上却发现10个手指头全部冻裂。艰难的生活让杜小红在到周口的第一个月里都不敢往广东老家打电话报平安，因为她知道一旦电话接通，她会控制不住地痛哭。找不到人倾诉，杜小红就靠弹电子琴发泄自己的情绪。

这一切吴威振都看在眼里、疼在心上，可是他却无能为力。而没有

任何经济来源的一家三口靠着越来越少的赔偿金日子也愈发困难。看着心爱的人受苦，吴威振想赚钱的念头更加强烈。两人一合计，决定让吴威振重操旧业，继续经营古玩生意。

好学的吴威振几年前进入古玩行业时练就了一双好眼力，凭着这双眼力，重新回到古玩行业的吴威振很快便在这个行业有了自己的一席之地。很多人都拿着自己淘来的古玩让吴威振帮忙“看一眼”。家里的客人越来越多，杜小红也参与到这个行业。现如今，两人在家没事时还经常“切磋”这方面的技艺。

幸福安宁重回三口之家

吴威振重新“站”了起来，生活走上正轨，幸福重新笼罩着这个曾饱尝苦难的家庭。如今，夫妻俩快9岁的女儿在周口回庄小学上学，成绩很优异，也未因有一个瘫痪父亲而产生悲观自卑心理。夫妻俩都以女儿为傲，希望女儿能快乐健康地成长。现在，杜小红最大的愿望就是女儿能成才，一家人能住上属于自家的大房子。

遭遇不幸，不离不弃。吴威振和杜小红就这样乐观面对着他们艰难的平凡生活。这样的乐观态度也让记者相信，他们一家三口的生活会越过越好、美满幸福。

后续报道

行道树上的钉子已取出

□晚报记者 孙建珍

本报讯 “谢谢晚报的关注，现在行道树上的钉子已被取出。”昨日，家住市区八一路的市民刘先生给本报打来电话说，市园林处的工作人员一大早就来拔掉了树上的钉子。

10月27日，本报四版以《行道树上钉钉挂吊瓶 诊所赚钱树木遭殃》为题，对市区八一路李淑霞西医诊所在门前行道树上钉钉子，挂上吊瓶当输液架一事进行了曝光。报道刊发后，引起市园林处的高度重视，立即派园林工人前往现场，查看树木受损情况，并把钉在树上的钉子取出。

昨日，记者来到现场看到，树上的钉子已全部被拔出。市园林处的有关负责人说，作为公民都有保护、爱护行道树的义务和权利，如遇到破坏行道树的行为，请积极向园林部门举报。同时，他们还会不定期地进行巡逻，发现破坏行道树的行为及时制止。

想说就说

又想起老办法“门前三包”

□李伟

诊室输液架不够用，生意兴隆的诊所打起了歪主意：在门前的行道树上钉钉子挂吊瓶为患者输液。记者接市民反映前去采访，本意是让诊所拔掉钉子，停止对树木的戕害，可诊所却严重“误会”，他们不再把行道树当输液架，但并没有拔掉钉子，而是直接把钉子深深砸进树干里。

这真是让人无奈而又可气的事情！笔者设想了一下采访之后发生的事情：对记者的“到访”，诊所负责人十分重视，她叫来护士说：“别再在树上挂吊瓶给病人输液了，记者都来看了，别弄出事来。”于是护士受命迅速将病人从树下转移，找来锤子或者板砖、石块直接把钉子深深打入树干里，干净利索。或许诊所负责人也安排了护士把钉子拔出来，但护士找来找去却找不到能拔出钉子的工具，所以干脆就把钉子砸进去，然后自言自语：“效果是一样的，不把树当输液架不就行了。”

从这里看，不再把树当输液架、别再引起市民乃至记者关注是诊所行动的主要目的，至于树的死活似乎不必过分关心。换言之，保住诊所能继续正常经营、赚钱，不再被人“找麻烦”是第一位的，是不是非要按市民意愿把钉子拔出来就要看我高兴不高兴了，因为那毕竟不是诊所的东西。说到底，还是没有一丁点儿文明意识！

文明意识不是单单靠舆论宣传、社会教化就能培养起来的，还是得有一些配套的刚性措施。在这里，笔者还想再说说那个老办法——门前三包：门店门前公共设施安全以及日常保洁都由门店负责或负连带责任，有关部门定期不定期组织检查，好者奖、不好者罚。如果这个办法能加以完善并持之以恒地实施，树上钉钉的事恐怕就不会轻易发生了。

社区医院试行“医药分家”

10月26日，市民在新设的平价药房内买药。

当日，湖北省宜昌市西陵医院果园路社区卫生服务站试行“医药分家”，原有药房剥离后，由一家医药公司建立一个平价药房，药房的销售利益不与医院挂钩，在医院看病的患者也不必非要到该药店拿药。据介绍，“医药分家”将于年底前在宜昌市全面推广。

新华社发



蝴蝶泉边彩蝶飞



10月26日，一只蓝色的蝴蝶在花丛中流连。近年来，云南省大理白族自治州著名旅游景区蝴蝶泉实施引蝶工程，建设蝴蝶繁殖基地，如今景区内蝴蝶馆中已有70多种共2万余只彩蝶，呈现蝴蝶泉边彩蝶纷飞的奇景。新华社发

《聋哑人刑满释放狱警送他去务工》后续报道

千余就业岗位等候刑释人员

□晚报记者 彭慧

本报讯 10月22日，湖南省凤凰县聋哑人欧双安在刑满释放之日起由他所服刑监狱——周口监狱的民警护送到武汉晶鑫服装厂就业（见本报10月23日8版）。在武汉，欧双安和护送民警受到厂方礼遇，当天就签订了用工合同，厂方还为欧双安提供了住所和一部分生活费。“欧双安

今后的生活问题我们全包了。”服装厂老板孙成彬表示。

22日下午4时，欧双安一行刚到厂里，就碰到厂家进的衣料正在卸车。欧双安主动上前帮助搬运，这种表现很让孙成彬满意。据护送民警许宏卫介绍，厂家提供的待遇是包吃包住，底薪每月860元，其他为计件工资，预计欧双安每月可挣1800元以上。

23日至25日，孙成彬带领护

送民警走访了周边的其他服装厂。民警发现，现在服装企业普遍缺乏熟练工，人力资源缺口很大。十几家企业老板表示，只要刑满释放人员在狱中改净恶习、职业技术过关，有监狱民警推荐介绍，厂家不会介意他们有前科。这十几家服装厂共提供了1200个岗位，等候监狱随时输送改造好的刑满释放人员。

线索提供 邹志远 许宏卫